

重点

应急车道被占,消防车难救援

青银高速章丘段两车追尾,事故处理用了10个半小时

本报记者 王兴飞 宋磊 实习生 张培培

11日深夜,青银高速章丘段附近一辆油罐车和一辆大货车追尾,导致油罐车所载柴油泄漏并起火,造成1人死亡3人受伤。由于车辆挤占应急车道,阻碍了事故救援和清障,消防车走3公里花了半个小时,救援人员更是用10个半小时才将事故处置完。

两车追尾起火,十余高速入口关闭

11日晚11时许,青银高速K311处济南方向发生一起交通事故,一辆油罐车和一辆大货车发生追尾并起火。网友“@博思特策划-刘鑫淼”在微博中说,“听到4声爆炸,火势很大。”从他发布的照片可以看出,虽然距现场还有一段距离,但起火场景清晰可见。

事发后,巡逻民警立即与路政、消防、安监等部门协调联系进行救援。据参与救援的路政人员介绍,他

们11点53分到达现场时,事故车辆火势很大,无法靠近救援,高速两侧道路通行完全被截断。

随后,路政人员配合交警部门对事故路段实行了交通管制,K310至K312路段济南方向封闭通行,青岛方向并道行驶,以缓解车辆无法通行状况。同时济南辖区机场站、郭店站、济南东站、齐河东站、遥墙站、靳家店、济阳站双向等十多个入口封闭。



▲事故后高速公路堵车严重,应急车道被堵得死死的。网友“@金牛郭子”微博供图

三公里路,消防车走了半小时

出警的章丘消防大队刁镇中队王队长告诉记者,由于应急车道挤满了各类车辆,加上不少大货车也压到了应急车道线上,消防队员只好边疏导交通边前进。“最后三公里路,我们的消防车走了半个小时,堵得都没有办法走。”

12日0时30分左右,消防人员赶到现场后立即开始灭火救援,随后来自历城郭店的几辆消防车也赶到现场,8辆消防车用了一个小时才将火势控制住,避免了油罐车发生爆炸。

最终,事故造成1人死亡3人受伤。

占用应急道毁灭了别人生的希望

事故发生后,高速公路出现拥堵,而且因为多个入口封闭,大量车辆堵在入口处。12日9时左右,济南路政大队配合交警部门对济南方向车辆进行分流,直至上午10点多,事故路段才逐步恢复正常。

此次事故处理用了10个半小时,执行救援的交警对于应急车道被各种车辆挤占的现象感到无奈。

“@高速交警海波”12日上午连

发多条微博,谴责挤占应急车道的行为:“应急车道是生命通道,我们每天念叨,今天我忍不住要说!昨夜今晨我通宵未眠,处置事故现场。这回我再一次感受到了死神的可怕,生命通道被占用,消防车被堵,救护车被堵,眼睁睁看着生命逝去而无能为力。当时占用应急道的人都是凶手,用冷漠杀死了别人生的希望!”该微博被网友多次转发和评论。



▲事故现场,消防官兵在进行紧急灭火。章丘消防供图

●资料链接

违法占应急车道 罚款200元记6分

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》规定:非紧急情况时,机动车不得在高速公路上的应急车道内行驶或者停车。如果确实遇到故障等无法解

决的问题,应将车停在紧急停靠带内,开启危险报警闪光灯,在车后方150米处摆放警告标志,夜间、雨、雾等天气还应当同时开启示廓灯、尾灯和后雾灯;其他人员

一定要撤到安全应急车道区域内。

根据相关规定,驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上违法占用应急车道行驶的,将被罚

款200元,记6分;驾驶营运客车在高速公路车道内停车的,罚款200元,记12分;驾驶营运客车以外的机动车在高速公路车道内停车的,罚款200元,记6分。(综合)

给山东亲人送棵红豆杉

文/片 本报特派记者 周青先

5月12日中午,经近两个小时的车程,山东援建北川回访团部分代表赶赴地处北川县西北边缘的白什乡,一下车,就被当地等候的老乡拉住了手。

作为山东援建北川回访团代表之一,德州市援川办的孙长征被请回了白什乡。这个北川县的偏远小乡,人口只有3000多人,但面积达110多平方公里。以前道路不好走,人们出一次山得一天,地震后道路坍塌,这里更是与世隔绝。

2008年8月,德州援建者进驻白什乡时,陡峭的高山、狭窄的山路,无法施展大机械的空间,都给援建队带来不便。不过,这一切都没有难住山东人,他们住着简易房,吃着简单的饭菜,用一贯的吃苦耐劳精神,在废墟上一点点把公共设施建设起来。

如今援建代表回访当地,一路遇到的都是浓浓的乡情,羌族人按照古老的民俗规矩敬酒,热情款待着曾经帮助过他们的山东人。

住在1000多米高山上的白水村李国太夫妻闻讯后也特意赶来,送给孙长征一棵他们自己培育的红豆杉苗。这种树是国家保护植物,十分珍贵。他们希望这棵小苗能代表北川人的深情厚谊,在山东大地扎根。



白水村的李国太夫妻送给山东援建代表一棵红豆杉苗,他们希望这棵小苗能代表北川人的深情厚谊,在山东大地扎根。

北川: 渐渐告别悲伤

本报特派记者 周青先

5月12日早晨,第一缕阳光照在老北川的废墟上时,“5·12”大地震五周年的公祭仪式开始了。

气氛依旧压抑,人们神情凝重。离那个令人刻骨铭心的时刻已经五年了,站在废墟前,当地人不再有了当年的撕心裂肺,只是默默流着眼泪,把鲜花献给永远埋在这片废墟下的亡灵,祈祷他们在另一个没有地震和崩塌的世界,笑容安详。

一直往北,就是漂亮的任家坪新建建筑群。这个位于地震纪念馆和老北川废墟之间的小村子,如今成了一片美丽的风景:村边绿草如茵,建筑物造型别致,排列有序,道路四通八达。

其实,任家坪就像整个新北川的缩影,除了人们特意保留的部分,大地震的痕迹正在被一点点抹去,废墟上新生活已经开始。

就像一位给女儿献花的父亲说的:人不能总沉浸在悲伤里,活着的人得学会坚强。“我们活得好,就是对死者最好的祈祷和慰藉。”